



微创投项目培训 服务质量再升级

星报讯(冯朝翠 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 日前,合肥市蜀山区三里庵街道社工站组织开展了“如何做好微公益创投项目”的专题培训,24个微公益创投项目负责人及骨干成员参与本次培训。

培训会邀请安徽大学社会与政治学院教授、省社会工作协会常务理事、市社会工作联合会专家委员会委员徐华教授授课。培训简单介绍了微公益创投项目的特点,并探讨在项目立项前应该考虑的问题及项目结项评审时要注意的问题,教授量化的服务数据是“项目成果”,在服务过程中感人的故事才是“项目成效”。徐华通过举例优秀项目案例,让本是生涩乏味的培训内容变得有趣易懂。

“我们近邻相‘缝’项目进入到合肥市微

创投大赛的决赛,但应突出我们的项目特色,这次培训受益匪浅,我们积累经验,下次比赛再创佳绩!”“我的项目没有进入合肥市微创投大赛的决赛,原来是因为没有亮点,后面在做服务的同时还是要有目标地总结服务特色。”……大家热火朝天地讨论,培训课程虽然结束,但是引发大家的反思仍在继续。

据悉,三里庵街道的善治久“庵”微公益创投活动已开展到第三届,从开始的“生根发芽”到现在的“遍地开花”,带动了各个社区的居民骨干、社区社会组织积极参与到社区服务及社区公共事务治理。本次培训帮助社区微公益创投项目进一步提升服务质量、服务成效,打造服务品牌,对继续做好微公益创投项目提供了强有力的理论支撑。

合肥东城办 文明随我行 车辆按规定停

为提升城市精细化管理水平,规范非机动车停放秩序,3月上旬以来,合肥东城办城管中队联合县交通秩序综合执法组持续对辖区非机动车乱停乱放现象开展专项整治行动。

整治行动过程中,城管执法人员秉持“理性、文明、规范”执法理念,将占压盲道、乱停乱放的非机动车挪移至指定区域,对路边随意停放的市民进行提醒、规劝,引导市民将非机动车规范停放在指定区域,同时,督促沿街商户落实“门前三包”责任制,自觉维护门前非机动车停放秩序。截至目前,共劝导非机动车入位停放50余台,拖移占道停放的非机动车辆27台。

通过整治,辖区主次干道非机动车乱停乱放现象得到了一定改善。下一步,合肥东城办城管中队持续加大非机动车乱停乱放整治力度,优化乱停乱放问题监管,全力营造畅通有序的出行环境。 成晓燕

拥抱春天 探究科学

星报讯(殷之翎 陈正 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为面向青少年提供形式丰富的课余活动,培养青少年发现身边的科学,给予青少年全新的教育体验,3月19日,合肥市蜀山区三里庵街道团工委联合竹荫里社区少工委开展“拥抱春天 探究科学”——“竹小青”宝贝地球村春游活动。

孩子们在老师和工作人员的带领下进入宝贝地球村青少年体验教育基地,孩子们在各个体验馆里充当了小小播音员、小小营养师、小小升旗手、小小糕点师……尽情享受着各种文化精髓与现代尖端科技的完美结合。在场馆中,孩子们以切身体验的方式扮演不同职业角色,近距离模拟丰富多彩的职业生活,了解职业知识,激发职业兴趣。

在活字印刷馆里,孩子们学习中国古文化,了解中国古代四大发明,争做中国文化的传承者;在科学实验室里,孩子们遨游在科学海洋中,感受到中国的进步离不开科技的创新,学习了多种多样的科学小原理知识;在防震减灾馆里,孩子们学习地震的相关知识,在“地震屋”里感受地震来临时的情形以及地震来临时怎样应对和逃生等。此次活动受到了“竹小青”们的广泛好评,他们纷纷表示,在这里既学到了知识、开阔了视野,又培养、锻炼了个人能力。

三里庵街道团工委、竹荫里社区少工委将持续努力开展好“青苗成长”主题活动,积极创建更加有乐趣、更富有特色的青少年活动平台。以“学校+社区”模式为出发点,带动青少年为美好社区建设增添“色彩”,营造青少年积极向上的良好氛围。

合肥市二院感染科专家走进大通路小学

3月16日,合肥市第二人民医院呼吸与危重医学科副主任医师、感染科主任王继灵来到合肥市大通路小学教育集团长乐校区开展春季传染病防控知识讲座活动。

活动中,王继灵用大量鲜活的图片,给孩子们生动地讲解了流感、水痘、感染性腹泻等春季常见传染病防控知识。之后,他还与学生们现场互动交流,孩子们也都踊跃参与其中。

据悉,此次活动由合肥市大通路小学与合肥市第二人民医院社会医疗服务处联合



举办,旨在引导学生正确认识春季传染病的危害,养成良好的卫生习惯,增强预防传染病能力,构建安全和谐的校园环境。

张鹏程 张琼 记者 王珊珊

科里科气 科普向未来

星报讯(尹巧云 袁梦 记者 马冰璐) 为提升辖区青少年科学素养,3月18日,合肥市蜀山区科协策划的全民科普课堂走进南岗镇侯店村,联合侯店村科协工作站、关工委共同开展“科里科气 科普向未来”活动。

“请问哪位同学知道军用飞机有哪些?”“战斗机、轰炸机、强击机、侦察机……”“嗯,这位同学说得非常棒!”课堂一开始老师就向同学们提问,满家禾同学立即做出了回答。课堂上,蜀山区和硕家庭服务中心讲师栾文砚围绕国防科技《大国重器·红色军工》主题,用生动形象的语言介绍我国国防科技的发展,带领青少年了解我国的代表性军事科技与军用飞机。

此外,还组织小学生现场DIY军机剪纸模型,通过寓教于乐的科普手工制作让大家进一步学习并掌握军机型号和性能构造。当老师举起剪好的模型,一下子就激发了大家的探索欲,孩子们都争先恐后地行动起来。很快,同学们在老师和志愿者的协助下纷纷拿起剪刀剪出各种飞机模型,并相互交流探讨自己的飞机类型和构造。

“此次活动有利于打造基层科普阵地,为青少年搭建体验科学魅力、获取科学真知的平台,营造‘讲科学、学科学、爱科学’的浓厚科普氛围,助力青少年成长成才。”侯店村党支部书记、关工委主任这样说道。

人行道搭建简易棚占道经营 拆除!

星报讯(刘亮 周梦梦 记者 沈娟娟) 近日,合肥新站高新区磨店社区城管队员在文忠路与魏武路交口巡查发现人行道新增一处违规搭建简易棚。据了解,当事人在未取得相关规划审批手续的情况下,私自搭建简易棚售卖盒饭,导致过往大货车司机随意停车就餐现象频发,餐余垃圾遍地,既存在安全隐患,也影响环境卫生。

磨店城管部执法人员现场约谈违建简易棚当事人,告知违章搭建的相关法律法规和违建存在的安全隐患,并下达《责令改正违法

行为通知书》。经劝导,当事人意识到自己违章搭建存在着许多安全隐患,表示理解并愿意配合拆除。磨店社区城市管理部联合张店社居委工作人员,对违建简易大棚进行拆除,并联系环卫部门及时清理现场垃圾,恢复空地原貌。

下一步,磨店社区城市管理部将持续加大巡查监管力度,保持对违规搭建严查严控的高压态势,坚决做到“零增长、去存量”,不断巩固前期整治成效,全力打造更有序、更安全、更整洁的市容环境,营造良好的人居环境。

抓好“两癌”筛查 呵护女性健康

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 为保障农村妇女自身健康,提高农村妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率,减少“因病致贫,因病返贫”现象发生,近日,肥东县包公镇按照上级卫健部门要求,迅速行动,扎实开展“两癌”免费筛查工作。

该镇召开专题会议安排部署,调查摸底辖区内35~64周岁的本镇户籍女性情况,对符合筛查条件人员进行逐人登记,建立检查档案,确保适龄人群应查尽查,不漏一人。

镇卫健办广泛宣传“两癌”筛查的重要意义,确保符合条件人员对“两癌”免费筛查政策入心,积极参检。

此次检查在包公镇卫生院进行。该镇适龄妇女只需携带本人身份证或户口本到镇卫生院就可以完成登记,并按照在场工作人员引导在指定科室有序完成“两癌”筛查服务。对筛查结果显示异常或可疑的服务对象随访反馈检查报告单结果,提高“两癌”筛查服务的及时性和有效性。

走访慰问特扶家庭 浓情春日温暖人心

近日,合肥市瑶海区江淮社区对辖区内特扶失能老人进行了走访慰问,为他们送去了关怀和慰问。走访慰问过程中,工作人员给特扶家庭送去了防疫健康包,并与老人们进行了亲切的交谈,了解老人的生活情况和需求,询问老人的身体和饮食起居情况,叮嘱老人们要注意身体健康,做好个人防护,合理安排饮食起居。

此次走访慰问活动,不仅落实“保健康、防重症”的工作要求,也弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,更是让老人们感受到了社区的关爱和温暖。 徐晓